



李家超：國泰應將對旅客不便降至最低



國泰航空近期持續取消部分客運航班，李家超表示特區政府非常關注有關情況。 中新社

【香港商報訊】實習記者凌瀚、記者戴合聲報道：國泰航空近期持續進行「航班調度」，短時間內取消多次航班。昨日，行政長官李家超出席行政會議前會見媒體時對此表達關注，要求國泰應檢視人力運力等方面的發展和安排，確保將受影響旅客的不便以及損失降至最低。

據了解，自 2023 年 12 月中旬起，國泰頻繁取消航班。彼時國泰回應指出，機師因病缺勤多於預期，故主動取消個別航班。進入今年，上述情況未有改善，據機場管理局網站最新航班動態，9 日已有 22 班來往香港航班取消，包括往返高雄、台北、新加坡、曼谷、青島、北京等地的航班，大批乘客受到影響。

李家超表示，特區政府對此事件非常關注，也已與國泰管理層溝通。他提出，要盡一切努力，確保將受影響

乘客的損失降至最低；亦要求國泰儘可能安排其他班次或其他航空公司班次，幫助乘客成行。

李家超又提到，很多城市都存在運力限制，尤其在競爭激烈的市場，希望本港航空業能夠快速、徹底地重建運力，使香港更具競爭力。

此前，運輸及物流局局長林世雄於社交網站發文表示，已就事件向國泰高層表達高度關注，並促請國泰儘快向受影響乘客交代相關安排，提供適當支援和協助，做好善後措施。他指，香港航空業正邁向全面復甦，本地航空公司需要增加運力以回應需求的時候，亦有責任處理好航班編配及人手安排，「香港作為國際航空樞紐，為旅客提供優質穩定的服務至為重要」。

民航處管理層昨與國泰管理層會面，要求國泰月底

前提提交報告解釋事件成因、航班安排處理手法等，以防止類似事件再發生。民航處重申，國泰有責任為乘客提供穩定可靠服務，「連日及連續兩月取消多班航班」情況極不理想，亦不符合政府和公眾的合理期望。處方要求國泰做好人手及各項配置，確保為乘客提供穩定可靠的服務，特別是在即將來臨的農曆新年旺季。

國泰再致歉 確保未來航班穩定

國泰早前回應此事時對乘客表達歉意，強調已採取措施確保航班服務能在春節旅遊高峰期間運作如常。國泰表示已檢視航班時間表，並增加候命機師數目以提升營運可靠性。1 月至 2 月將整合每日班次較密集的航線資源，盡快聯絡受影響乘客，安排他們轉乘其他時間最接近的航班或提供退款。

昨日國泰航空企業事務部回覆查詢表示，已作出相應改善以確保未來航班運作穩定。國泰航空再次向所有受影響顧客衷心致歉。

國泰航空企業事務部指出，在重建之路中，國泰航空將秉持審慎及可靠的原則，繼續致力為顧客增加航班選擇。會與運輸及物流局及民航處保持緊密溝通，並確保受航班整合影響的乘客獲妥善安排，包括轉乘其他時間最接近的航班或提供退款。

特首：急症室須檢視防止濫用

另外，香港公立醫院急症室每次收費 180 港元，近 7 年未加價，有消息指政府研究加價打擊濫用。李家超昨表示特區政府有恒常計劃檢討公共服務收費適當性，在檢討收費時會考慮社會實際情況，包括照顧弱勢社群，評估對不同人士和行業的影響，以及與有關人士進行充分溝通。

現時急症室將求助人士分為 5 類，最急切是第一類，第五類最不急切。「急症室收費主要考慮急症室有否恰當處理急症，應將急症室資源給最急切的人使用。」李家超指，過去看到有很多不必使用急症室服務的人使用急症室服務，應就有關情況檢討，防止急症室服務被濫用。

盛事之都魅力持續展現 香港十八區 日夜都繽紛

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超昨日出席行政會議前會見傳媒時宣布，本月起至 5 月份各區區議會將舉辦一系列活動，以「日夜都繽紛」為主題，展現地區特色，弘揚傳統文化，烘托節日氣氛。他又透露，香港將會繼續展現盛事之都的魅力，單計本月至 4 月已經有 40 多項大型活動及國際會議舉行，讓人目不暇給。

區議會將專責協助推展活動

李家超表示，新一屆區議會就任一個多月以來，已經帶來新氣象和新面貌。區議會已回歸到香港基本法規定的非政權性區域諮詢和服務組織的性質，為地區利益服務。各區區議會已分別召開第一次大會，區議員積極發言，為推動地區經濟、解決社會問題提出建設性意見。區議會也同樣發揮特區政府與市民間的橋樑作用。

李家超指，本屆區議員背景更加多元化，他們來自不同的行業、界別，其中不乏青年人，體現均衡參與。他期待區議員盡快展現成績，為社區帶來改善，用點滴實際行動回報廣大居民。他續透露，區議會與關愛隊將在農曆新年前合作，推出一系列行動，為有需要人士和長者送上關懷與支援。

為了帶動地區經濟，本港各區將從即日起至 5 月舉辦一系列活動，以「日夜都繽紛」為主題，展現地區特色，弘揚傳統文化，帶動節日氣氛。各區區議會將成立專責工作小組協助推展有關項目。

深水埗搞 Cosplay 大埔辦許願夜市

就「日夜都繽紛」系列活動，李家超表示，「我相信各區都會繼續想出更多『新橋』、『好橋』，共同帶動熱鬧氣氛，振興地區經濟，做到各具特色、百花齊放。」

據介紹，18 區區議會將各自成立專責工作小組，協助推展項目。各區市集或嘉年華會有不同主題，呈現地區特色和文化，同時會引入嶄新元素。李家超舉例指，深水埗區以數碼產品和激光劍等新興運動，以及 Cosplay（角色扮演）為重點；九龍城區 4 月響應泰國潑水節，有泰式美食、歌舞、泰拳比賽等文化體驗；大埔區舉辦「許願夜市」，林村許願樹會新設亮燈，並首創發光的寶牒給市民許願。多個活動亦會邀請商戶或食肆提供折扣或優惠，以吸引市民消費。

首 4 月辦 40 多項大型活動及國際會議

除「日夜都繽紛」系列活動外，當天李家超又透露，今年首 4 個月，本港還將舉行 40 餘項大型活動和國際會議。

體育盛事方面，香港網球公開賽剛在日前圓滿結束，這是事隔 21 年再次在香港舉辦的 ATP 男子職業網球巡迴賽。參賽代表來自 20 多個國家和地區，李家超親身出席向冠軍頒發獎盃。本月 21 日舉行的香港馬拉松會全面回復至疫前規模，參賽名額多達 74000 個。

在足球方面，足球迷亦可大飽眼福。球王美斯效力的美聯聯隊國際邁阿密，以香港作為首次國際巡迴的第二站，下月 4 日會與香港隊在香港大球場踢表演賽。世界足球傳奇盃將於本月 20 日在香港大球場舉行，多位國際足球名宿將會亮相，包括奧雲、史高斯、費高等。賀歲盃將於大年初四復辦。此外，香港國際七人欖球賽亦會在 4 月舉行。

另外，一個國際人所共知的時裝品牌會在 3 月來港舉行大型及輝煌時裝秀，吸引國際品牌利用香港向全世界展示最新時裝設計，足以證明香港的國際城市魅力。

國際會議方面，李家超介紹，今年首項年度金融及商界盛事亞洲金融論壇將於本月 24 至 25 日舉行。大量環球政商領袖將親臨香港，共同探討在當今經濟環境下推動多邊合作，實現可持續發展的重要性，同時凸顯香港國際金融中心優勢。



碼上看

特首再遭移花接木冒名欺詐 港府告誡莫信網上謠言



新列車運行圖今起實行 華南地區運力大提升



2023 年內地快遞業務量 達 1320 億件



國際邁阿密 2 月 4 日來港於香港大球場友賽香港隊，美斯將會亮相。